La chimie de la contrebande du sel

» A l’aide de I’animation « la_ contrebande de sel », résoudre les problemes proposeés et.
compleéter les pointillés du document.
111 N’oubliez pas de cliquer sur les éléments interactifs o et de visionner les vidéos !!!.

\ - A CONDATE, : .
ler Probleme - Devenl od LA NUiT Je crois que nous allens devenir Il faudrait trouver un moyen de
L EAT ToM riche... hic! Mous allons transporter rendre le sel invisible, lorsque ton L4
du sel en contrebande. fils va & Rome avec ses tonneaux

contrebandier ne _ e Gl lomr g
s’improvise pas ! e TN | =
PROBLEME : Comment

faire pour rendre le sel
invisible ?

e e o 1 L

OBSERVATIONS :

eau + sel pétrole+ sel huile + sel

Croquis du
résultat obtenu

Eau salée (homogeéne)

Conclusion :
SOIUDIE(L) OU | s | e | s
insoluble(2)

INTERPRETATION :
On peut donc rendre le sel invisible en le mélangeant avec .................Leselnese .................. pas

dans I’huile et dans le pétrole, maisil se ..........................dans I’eau.

CONCLUSION: :
J'@N CONCIUS QUE ..ot e e e e e e

Le solide qui se dissout est appelé .................. (Ex : le sel). Le liquide estappelé ............ccoivivinns

(Ex : I’eau). Le mélange homogene obtenu est appelé ...................c.cceeeveeeee. (EX 2 Pe@U salée)

2°" Probléme :

- - I - 1 tu pe R LT nHk‘L' enfin, _iz_m: Suis pﬂt
i slir qu'on va pouvoir transporter
Tout a une limite ! e sl pus nous diendrons | des s de s dons chacue

Hic L. riches. On vaen tonneau de 100 L. Hic /..

PROBLEME : Quelle masse E L Nyl
de sel maximale peut-on : :
dissoudre dans 100 litres
d'eau?

HY PO T HESE .ot .

Pagel1/2


https://view.genial.ly/61e17cc11cb3c70d26b51df6/presentation-la-dissolution-avec-asterix-6eme�

EXPERIENCE : Prendre un petit volume d'eau.

Mesurer 10 mL d’eau avec I’éprouvette graduée, puis les verser dans un tube a essais.

Ajouter 1g de sel et mélanger.

Ajouter a nouveau 1g de sel, et encore, jusqu’a ce que le sel ne se dissolve plus.

OBSERVATIONS :

On 0bServe qUe 18 MEIANGE ESE: @ ... .ttt e bbbt re s

INTERPRETATION :

EAU (solvant)

100L

10 mL (soit 0,01L) ) - oom

Le sel ne peut plus se dissoudre dans I’eau a partir SEL (soluté)
d'une certaine quantité: a partir de ........................ X 10 000 C
deseldans .......ccccovnnnne d'eau, celui-ci se voit.

CONCLUSION: :
IIs ne vont donc pas pouvoir mettre plusde ..........cccccceueeee.
déposer au fond.

On ditque lasolution est ...........ceeveiveiencicicnen, Si on dépasse cette limite, le mélange devient

de sel dans les 100 litres d'eau sinon il va se

MNous pensons que ce chariot contient
du sel de contrebande dons des fon-

3°™ Probléme : Les douaniers sont — feb i = 4

parfois chimistes

PROBLEME : Est-ce que la solution dans les
tonneaux contient du sel ? Si oui, quelle
masse de sel contiennent-ils ?

HYPOTHESE : ...,
[
[

Les goliter 777 Vous n'y pensez pas | Nous Y
navons pos l'infention de nous empoisonner,
Il va falloir que vous trouviez une
autre solution

UfilTze Fa balance roi

es i malin | Tu pourras me dire
1° i les tonneaux contiennent du sel

" la masse de sel quiils con

OB S E RV AT ION S & o e e e e e e e e e e

INTERPRETATION :

LT o e LUl o L= PP

CONCLUSION :

La masse d’une solution (ex: eau salée) eSt €gale @ ..........coveiieie it

L 0 1o 101

4°™ Probléme : Tel est pris qui croyait prendre !

w= Sur votre cahier, reprendre les étapes de la démarche

scientifique a I’image des précédents problémes pour savoir

comment récupérer le sel ?
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